

Ha continuado la brillante progresión en el frente de Teruel

En las posiciones rojas conquistadas por nuestras tropas se han recogido numerosísimos cadáveres marxistas

En combate aéreo han sido derribados dos cazas enemigos

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 6 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

En el sector de Teruel también hoy se ha vencido la resistencia enemiga, continuando la brillante progresión de nuestras tropas que han conquistado nuevas posiciones, fuertemente atrincheradas, en las que se han recogido numerosísimos cadáveres de los rojos que han sufrido un durísimo castigo.

En combate aéreo han sido derribados dos aviones de caza enemigos, sin novedad por nuestra parte.

Salamanca, 6 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Rumania reconoce el Imperio Italiano

Parece que el gobierno francés se dispone a hacer frente a la campaña de agitación social

Roma.—En breve presentará sus credenciales al Emperador el nuevo ministro de Rumania en Italia. Como vendrá aquellas dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía, ello supone que Rumania reconoce ya el Imperio italiano.

La agitación social en Francia

París.—Chautemps ha intervenido para encontrar una fórmula que resuelva la huelga del personal de las fábricas de neumáticos.

Aquella no ha convencido a los huelguistas y el conflicto prosigue.

El presidente del Consejo de ministros ha decretado que la situación de Francia es cada vez más grave, a causa de la agitación social reinante.

Agregó que el Gobierno está decidido a poner término a esta situación, haciendo con este motivo un llamamiento a patronos y obreros para que conjuntamente lleguen a tomar acuerdos que luego ratificarán el Gobierno y el Parlamento.

La Independencia de Puerto Rico

San Juan de Puerto Rico.—Los jefes de los partidos republicanos y liberales han pedido a los Estados Unidos autorización para celebrar un plebiscito que afecte a la petición de independencia de Puerto Rico.

El Comité de no Intervención se reunirá el día 11

Londres.—El próximo día 11 de Enero será la reunión del Sub-Comité de no intervención, para tratar del nombramiento de las comisiones que visitarán España con objeto de marcar orientaciones conducentes a la retirada de voluntarios extranjeros.

El Secretario de la Sociedad de Naciones a Londres

Ginebra.—El Secretario de la Sociedad de Naciones visitará París y Londres con objeto de conocer los puntos de vistas de ambos gobiernos después de la retirada de Italia de aquél organismo.

Crónica de guerra

Vuelve la gracia de Dios

Por J. M. Sevillano

El mayor enemigo que han tenido nuestros combatientes en Teruel, no han sido precisamente las armas, algo más ha sido lo que más resistencia ha opuesto. La batalla de Teruel se ha librado en la altiplanicie, junto a los repechos tocados de blanco y aspirando los suaves perfumes de los naranjales. Llegaron los nuestros a combatir con el corazón henchido y rebosante de entusiasmo, presentando la batalla, no ya para batir solo al enemigo, lo que encendía su espíritu más y contemplaba los rigores de los hielos, era el afán de redimir a los cautivos, a los defensores de Teruel.

Se combatió por el norte y el este, además de por el sur; no esperaban esto los rojos, y por eso fue mayor su sorpresa cuando esperaban dominar el espíritu ardiente defensivo de nuestros guerreros y no lo habían logrado. Combatimos y dominamos tomando la Muela de Teruel y Villastar, llegamos a San Blas, tomamos las Pedrizas, y—como se combatió en las Pedrizas, españoles—entramos en Campillo y clavamos nuestra bandera en montañas y repechos, dominando siempre, entre la nieve, sobre la nieve, dejando atrás la nieve y desafiando la ventisca.

Pero si mucho hicieron nuestras tropas defensoras, mucho debemos a los defensores de Teruel, muy mucho. Teruel estaba convertida en baluarte inexpugnable, cada piedra era un castillo, cada pecho un reducio invencible e imbloqueable. La metralla fundida en las factorías francesas y rusas, logró abatir los edificios, destruir las murallas y las torres, arasar los puentes y los almenares, pero allí había espíritus tan fuertes, que no pudieron doblegar a los elementos franco rusos combinados. Nuestra

bandera gloriosa, que se elevó hasta el último instante inaccesible para las hordas marxistas, e mismo día 31 saludaba desde lo alto a los libertadores que llegaban en caravana.

Las columnas libertadoras hubieron de luchar con abinco sobrehumano para poder llegar hasta la meta. Aquel combate de las Pedrizas no se me olvidará jamás. El enemigo seguía siendo el frío, sólo el frío, no subíamos de los catorce bajo cero. ¿Qué Ejército podría hacer esto? ¿Qué máquina guerrera podría desartillar esta labor a estas temperaturas glaciares por completo, cuando hasta los motores se paraban, ellos que no sentían las debilidades de la carne, y se paraban las máquinas, y sin embargo seguían nuestros soldados? ¿Qué batalla podría llevarse adelante en estas condiciones de temperatura?

Sobre campos de hielo y de nieve iban nuestras tropas; arreció precisamente aquel día; la batalla se dio sobre la nieve; arreció la ventisca, no podía andarse, era imposible caminar tan solo, cuanto más combatir. ¡Sólo los soldados de España podían hacer este milagro! Templaban sus corazones apesar de los hielos, los anhelos del triunfo de llegar hasta donde esperaban los cautivos de España. ¡Qué bien se vence así! Las guerras son fáciles cuando hay soldados que saben vencer contra todo y sobre todo.

Hoy ha vuelto la gracia de Dios. Y así, bajo un rayo de sol que acariciaba ya la frente de los soldados de España, se ha concebido la esperanza de poder reanudar el triunfo interrumpido, para acabar de una vez el episodio de esta guerra, que es guerra de glorias nacionales.

RIMAS Y RIPIOS

«Los ejércitos rojos se han desbordado, según dice la radio de Barcelona, y han conquistado pueblos y han progresado, realizando los planes de su intenciona.»

Indalecio, no obstante, calla y medita; parece que presume cosas extrañas, sueña con aeroplanos y dinamita y acaricia la mole de sus entrañas.

Ha tenido visiones espeluznantes de mundos y fronteras desconocidos, y afirma muy aplomado sus ayudantes que es obra de temores preconcebidos.

El mismo temeroso lo ha confesado, hablando con la gente de su calaña; en Teruel se le ha roto todo el tinglado, merced a los soldados que mandó España.

Y mientras tanto siguen en Barcelona hablando de victorias a boca llena; siguen sin enterarse que la intenciona terminó con sus huesos en Cartagena.

Indalecio conoce lo del frasco de las huertas maneadas al otro mundo, y se calla cobarde sin hacer caso, esperando el escape meditando.

Hay quienes aseguran más todavía en tono de evidencia certificada: Las olas han llevado junto a Turquia restos de la intenciona desmoronada.

Y aún persiste la radio de Barcelona dando pruebas al mundo de su demencia; pues es cosa que saben en Tarragona y hasta los argelinos que hay en Valencia...

¡Teruel, Teruel ingrata! ¡Por qué has cerrado tus puertas a las huertas de las hazañas? ¡Indalecio se muere desesperado pensando en el tesoro de sus entrañas...

JAVIMAR

¡Viva Franco!

El Instituto de España

El Decreto de restauración de la vida académica española lleva la fecha del último ocho de Diciembre, Festividad de la Inmaculada, en homenaje —dice aquel— de nuestra vieja tradición que ligán al culto de su dogma la profesión de ciertos grados universitarios; un nuevo Decreto designaba las Comisiones de las Academias que habían de entender en dicha restauración, las cuales se reunirán por primera vez en Burgos el día 27 de Diciembre.

En otros tiempos una empresa de esta índole hubiera entre nosotros necesitado años y años de estériles expedientes y discusión; hoy ha podido al contrario entrarse en materia con una actividad y una eficacia admirables. Ingente ha sido la tarea constructiva de las Comisiones, acabada y profunda el estudio que se ha hecho de cada uno de los delicados problemas encomendados a su resolución el primero de Enero, sin embargo la misión de aquéllos ha podido darse por terminada; y en vista de su resultado ofrecidos al Poder Público reanudar en Salamanca la actividad académica en ocasión de la fiesta del día de Reyes.

Se recordará que sin perjuicio de ninguna solución política el Decreto del 8 de Diciembre restauraba en las Academias el derecho a llamarse Reales en atención y perpetua memoria de su origen histórico.

Seis son las Academias de función Real: la de la Lengua o Academia Española; la de la Historia, la de Bellas Artes de San Fernando, la de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, la de Ciencias Morales y Políticas, la de Medicina. En fin, su conjunto, es el que se adelante formará una Corporación única con el nombre de Instituto de España. El Generalísimo decía en su Decreto que el Estado deseaba ver en el Instituto una especie de Senado de la vida intelectual española y de su representación ante el Extranjero.

Un cierto número de empresas de colaboración estatal van a ser ahora confiadas al Instituto; una de las primeras con istirá en la redacción y edición de los textos fínicos destinados a la enseñanza primaria, con cuya publicación quiere el Estado que cesen los abusos cada día denunciados y lamentados y en este capítulo, igualmente encomendaba el Decreto del 8 a las Comisiones reunidas en Burgos la designación de las cosas que habían de recibir cada Academia en particular; la reunión sin embargo se limitó a la provisión de las presidencias, dando a las designaciones la forma de propuestas, que han sido ulteriormente referendadas en elección ordinaria por cada una de las doctas compañías en las sesiones plenarias respectivas como celebradas al efecto.

En algún caso se ha modificado en dichas sesiones la propuesta de la reunión en Burgos, que resultaba no ser viable por algún motivo digno de consideración. El criterio dominante en el conjunto ha tenido tres modalidades: provisión interina de aquellas presidencias, cuyos titulares continuaban en ejercicio, aunque por razones de fuerza mayor este ejercicio no pudiese tener efectividad; continuación de las designaciones anteriores, que podían tener esta efectividad y provisión pura y simple de las vacantes producidas por fallecimiento natural y comprobado de los titulares.

A tenor de los anteriores criterios se han designado los presidentes de cada Academia en la forma ya conocida, así como también las mesas respectivas. La del Instituto ha recaído como se sabe en el glorioso maestro Falla y la Secretaría perpetua en el ilustre pensador Eugenio D'Ors.

En la cuestión de la provisión de vacantes académicas, en que también debían de ocuparse Comisiones, se ha procedido igualmente con la más delicada reserva; sólo han querido los académicos ocuparse en la provisión de aquellas vacantes producidas por fallecimiento natural y confirmado, como queriendo dejar un plazo de respeto y esperanza en aquellos otros en que se trataba de mártires y caídos en la lucha que ha agitado a España. Esto y el acuerdo de tender a reducir los cuadros académicos amortizando sucesivamente algunos de los puestos ha dejado reducidos a unos pocos, todos ellos asistidos de un gran éxito de justicia.

Los nombramientos de nuevos Académicos, la Academia Española, además de don Pedro Sáinz Rodríguez, ha hecho la designación del poeta don Manuel Machado para el sillón que ocupó don Conrado Torres Quevedo; la Real Academia de la Historia ha escogido a don José Antonio Sangroniz para la vacante de don Julio Puyol, la de Bellas Artes, según decimos más arriba, ha nombrado a don Eugenio D'Ors, la de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, a los señores don Antonio García Varela en la sección de Naturales, don Gregorio Roca Solano en la de Físico Químicos y del señor Navarro Borrás en la de Exactas; la de Ciencias Morales y Políticas, en fin, ha nombrado a don José Yanguas Messía.

A la vez han sido designados algunos nuevos Académicos correspondientes en el Extranjero; la Academia Española, lo ha hecho con el gran poeta Paul Claudel; la de la Historia, con el biógrafo de Richelieu, profesor Karl Burckhardt; Alto Comisario, hoy, del Estado de Dantzig; la de Bellas Artes, con el músico Icor Strawinsky, y con el director Reynaldo Dos Santos, el historiador del Arte Portugués; el ingeniero francés, George Salude, inventor del Método de la Utilización Mecánica de las Mareas y el matemático italiano G. Peano, teorizador de la Logística, serán Correspondientes de nuestra Academia de Ciencias; la de Ciencias Morales ha elegido al profesor Giorgio de Vecchio y a A. S. E. Oliveira Silazar, Presidente del Consejo de Portugal.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS Del Extremo Oriente

(AVISO)

Para cumplimentar ORDENES del Cuartel General de la Milicia Nacional, se pone en conocimiento de todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. de esta capital comprendidos entre los 18 a los 30 años, ambos inclusive, de ben presentarse URGENTEMENTE en esta Jefatura (Negociado de Personal) para ser filiados.

Cáceres, 2 de Enero de 1938.—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial, Isidro Navarro.

Shangay.— Han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas entre esta capital y Hankon como consecuencia de un importante avance de los japoneses efectuado el día 6 de ayer.

DETENCIONES EN RIO DE JANEIRO

Río de Janeiro.—Se ha descubierta una organización del Socorro Rojo Internacional. Con este motivo han sido detenidas cuarenta personas.

Pulso de España

Año de nieves...

España entera, presintiendo acaso el triunfo final de las armas nacionales, en este año 38, ha comenzado su vida vistiendo de blanco, en todas las regiones, hasta en aquellas donde hacía muchos años no se conocía. ¡Nieve en todas las montañas! Nieve en las llanuras extremeñas, nieve en la meseta castellana, hasta en los recortes costeros de los mares gallegos, nieve en Levante según nos rezan las noticias llegadas a través de las ondas, y nieve también, esto es más raro, en Mallorca la bella y templada.

Año de nieves. Año treinta y ocho, día primero de año ya bajo la nieve. Sábanas inmensas, nieve en el Moncayo, mucha nieve, frío intenso, túnica blanca de todas las montañas españolas que asisten a la fiesta del triunfo vestidas de novias redmídas. Es como una epifanía blanca, el jubileo de la nieve. Allí por el Norte abunda la ventisca, Aragón sufre rigores de invierno inelentísimo.

Y así es: España se viste entera de blanco, hasta las provincias cautivas se han vestido de novias o de esposas. Fiesta de la blancura que huye de la tristeza de negro sudario o el parido sayal de penitente. Es blancura de bautismo o desposorio. Año de bienes el que presagia este abundar de blancuras infantiles. Año de bienes, los bienes que anuncia el triunfo prometido por el Caudillo en sus primeras palabras del año nacimiento.

¡Qué bellas están las llanuras de España! Pero hace frío, mucho frío; los soldados combaten y el calor de sus espíritus va abriendo camino por entre montañas heladas. Corren los ríos que sintieron miedo del invierno y se envolvieron en la corteza del hielo, pero que ya reabren sus cauces al discurrir tranquilos. Los ríos de España sintieron envidia de las montañas y se pararon también ellos. Ahora ya van pasados con ritmo de pedregal porque están aún atemorados. Pero andan ya. Han comenzado a cantar de nuevo sus cánticos monótonos con música de cristal que se rompe al jugar con los peñascos.

La nieve sigue coronando las crestas. Hay ya contrastes en los caminos que tienen franjas verdigras. Se ha borrado la túnica que el nuevo año tejió en las llanuras extremeñas, apenas queda ya blancura, que ha dejado paso a la esmeralda en los ríos y en los valles. Allí en los sombríos riucones quedan aún las huellas inmaculadas que ha fijado la esmeralda como recuerdo del nacer del año. Por allá arriba queda la nieve presidiendo. La túnica del desposorio, blanquísima túnica esta que ha vestido España para su rebautismo con el triunfo completo, se ha arrojado por los días con la carga del relente de las noches heladas, mucho más blanca, más limpia, más simbólica.

Nieve en toda España. Ha nevado en Mallorca, donde siempre fué carioca suave de eterna primavera el ambiente apacible. Y hasta parece que ha nevado en Galicia, se ha desposado también la nieve con el mar. Mucha nieve en todas partes.

Año de nieve, año de bienes. Bienes los que España espera con el renacer completo de su victoria cercana. Será en segunda, antes que se manche la túnica de nacer que se ha extendido por todos los contornos. Muchos bienes, los de la paz y los de la resurrección completa, los de la normalidad y los de la abundancia, bienes del espíritu y del cuerpo. Así lo dice la nieve que ha caído sobre los riucones y los valles, nieve que habla de desposorios y de victorias. Así lo esperamos todos, así lo creemos, lo creemos firmemente, como españoles.

Que esta nieve vertida en jubileo de blancura en todos los senderos presagia alborozos de fiesta.

En la Embajada de Alemania Se obsequia a cien niños pobres con juguetes y una succulenta merienda Festival de los flechas en Sevilla

Salamanca.—En la embajada de Alemania se celebró ayer una fiesta muy simpática.

Por iniciativa del embajador han sido obsequiados cien niños pobres con juguetes y una succulenta merienda.

Estos niños asistieron después a una velada en la que el locutor de Radio Salamanca Fernando Fernández de Córdoba, que se ha popularizado entre la grey infantil con el remoquete de «Tío Fernando», deleitó a los niños con varios cuentos infantiles que fueron muy celebrados.

Entusiasmo en todas partes

Salamanca.—Se reciben noticias de toda España dando cuenta de que se ha celebrado la festividad del día con gran entusiasmo y esplendor.

Las cabalgatas de Reyes Magos han sido muy celebradas y en todos los lugares se han repartido juguetes a los

niños de familias humildes, con lo que se marca la tónica de la nueva España en favor de los económicamente débiles.

Festival en la Plaza de Toros de Sevilla

Sevilla.—Con motivo de la fiesta de Reyes, se celebró ayer tarde en la Plaza de Toros un festival gimnástico y deportivo a cargo de cinco mil flechas.

Asistieron más de 14.000 personas y el acto comenzó con el simulacro de ataque a una posición y después la batalla con la consecución del objetivo señalado por el mando.

Terminó el festival formando los flechas en admirable conjunto el yugo y las flechas con las inscripciones «Viva Franco y ¡Arriba España!».

Los vitores se sucedieron y el acto resultó muy brillante.

El General Rada entregó ayer donativos a los mutilados de guerra Y el Alcalde envió tabaco a los hospitales militares y visitó con el General el Hospital del Generalísimo obsequiando a los oficiales hospitalizados

Reparto de juguetes por Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. y el Ateneo a los niños pobres

La festividad del día se celebró ayer en Cáceres con extraordinaria solemnidad.

Como se había anunciado, en el Ateneo tuvo lugar el reparto de juguetes a los niños pobres de la capital, acompañado con los maestros nacionales los escolares y muchos niños más pues hubo juguetes para todos, adquiridos con los fondos de la suscripción abierta por el citado centro cultural en colaboración con Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Durante toda la mañana una interminable cola de niños se estacionó en la plaza desfilando por el Ateneo para recibir el correspondiente juguete y ni que decir tiene la satisfacción y contento que en el semblante de los infantiles se advertía cuando salían con el obsequio que es ha deparado la vista gratísima de los Reyes Magos.

En Auxilio Social, la meritísima institución mercedera de todas las asistencias del público por la eficaz labor social que viene desarrollando, también hubo reparto de juguetes para los niños que allí acuden y encuentran a diario el sustento.

A igual que en el Ateneo, la cola fué muy grande y los niños daban muchos vivas al Caudillo, a España y a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

El General Rada visitó ayer mañana los hospitales militares para entregar donativos a los mutilados de la campaña.

Nuestro General, conversó afablemente con ellos y les hizo entrega de donativos no inferiores a 75 pesetas.

Los mutilados dieron repetidos vivas al Caudillo y a España, agradeciendo la atención que con ellos ha tenido el General Rada.

Los demás hospitalizados han sido obsequiados con diversos objetos como pelotas, plumas, silografías, etcétera.

EN EL HOSPITAL DEL GENERALÍSIMO

El Alcalde, señor Madera, envió ayer a todos los hospitales militares el tabaco que la generosidad de los vecinos de Cáceres entregó en llamamiento que se les hizo para su reparto a los heridos de guerra.

También el Alcalde acompañado del General Rada, del Vicepresidente de la Diputación señor Manzano del Presidente de la Cámara de Comercio don Eusebio Sánchez, del Coronel señor Serradell y del Teniente Coronel jefe de Sanidad, estuvieron en el Hospital del Generalísimo obsequiando a la A. A. A. a oficialidad allí hospitalizada con botellas de vinos de marca y tabaco.

El acto resultó muy simpático y los oficiales después de agradecer el agasajo vitorearon con gran entusiasmo a Franco y a España.

EN EL CUARTEL DE REQUETES

Con motivo de la festividad del día se celebró en este cuartel una fiesta muy simpática, en la que las Margaritas obsequiaron a los Requetés espléndidamente, amenizando el acto la banda de música y termi-

El Generalísimo ha obsequiado con una comida al Cuerpo diplomático En Madrid se celebra un Congreso comunista

Burgos.—Segundo tradicional costumbre, el Generalísimo ha obsequiado anoche con una comida al Cuerpo Diplomático, que ha tenido lugar en el edificio de la D. V. I. S. I.

La plaza apareció iluminada y rindió honores un escuadrón de la Guardia Jaílana.

Amenzó el banquete un notable discurso que ejecutó varias paráfrasis germanas e italianas y composiciones de Granada y Albenz.

NIEVA EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—La noche pasada ha nevado copiosamente en la cordillera norte de la Isla.

Hacia muchos años que aquí no nevaba. El frío es antejunismo.

—Hay han fundado en este puerto cuatro cruceros ingleses.

Las dotaciones visitaron la población.

LAS INDUSTRIAS PROGRESAN

Santander.—El gobernador civil recibió ayer mañana en su despacho a una comisión de la Federación Montañesa Católica - Agraria, que fué a patentizar su gratitud al Caudillo por las disposiciones que ha decretado conducentes a la revalorización de la industria lechera y sus derivadas.

La referida Federación se dispone a celebrar varios actos públicos para hacer patente esta satisfacción por la situación de la España nueva.

LA CONQUISTA DE PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Se ha cumplido ayer el aniversario de la conquista de la ciudad por Jaime I en el año 1229.

Con ese motivo se han celebrado diversos festejos por la Corporación municipal, engalanándose los edificios públicos y casas particulares.

A las once de la mañana tuvo lugar en la Plaza Mayor un acto público con asistencia de las autoridades.

Se entonaron los himnos nacionales y resultó muy brillante.

En la Catedral hubo misa solemne, oficiando el Obispo de la Diócesis.

CONGRESO COMUNISTA

París.—Se reciben noticias de Madrid dando cuenta de la celebración de un día capital de un Congreso comunista.

En la primera sesión fueron nombrados presidentes de honor Stalin y los miembros de honor Marx, Engels y Lenin.

Pulso del mundo LOS PROTOCOLOS DE ROMA

La diplomacia europea camina ahora por todos los caminos con celeridad, hasta ahora desconocida. El eje Roma-Berlín comienza a producir sus efectos. Inglaterra, Italia, Alemania, Bélgica, Rumanía y hasta se afirma que Davis en representación del gobierno americano se suma a la contienda, están en plan de resoluciones definitivas. Eden está disfrutando ahora unas vacaciones por la Costa Azul. Seguramente se está enterando a fondo de esas líneas de defensas que ha construido Francia en Montecarlo, superando a la línea Maginot como Eden sabe apreciar bien las situaciones, es posible que influya esto definitivamente en la marcha de la política europea.

Hay que afirmar que se está cumpliendo al pie de la letra la política de Roma. No se ha desviado Italia en la conducta propuesta ni un ápice tan solo. Todo se está cumpliendo, sus designios tienen plena satisfacción.

Alemania con su conducta sería su plan grave y decisivo, ha hecho mella en las decisiones extrañas. Las que pudieran haber sido adversas en teoría desconocedora de las realidades, han terminado por ajustarse de lleno a las necesidades teóricas. Y hasta se asegura que Inglaterra propone una reorganización de la Sociedad de Naciones para tratar de su seno el problema de reivindicaciones coloniales de Alemania.

Lo que sí se puede asegurar es que Inglaterra ha aumentado la cantidad en sus presupuestos para atender a las necesidades de la guerra. Es la realidad. Ella empezó protestando del armamento de los pueblos y ahora se inclina ante la política de los países fascistas que se rearmarían intensamente. Esto lo dice todo. Son los efectos definidos de ese eje Roma-Berlín.

Godfrida habla de una impaciencia de este eje que será discutida en breve en Budapest. Bélgica ha enviado a Van Zeeland en viaje de exploración por las cancellerías ahora ya está en Bruselas de regreso llamado con toda urgencia. No se sabe qué asuntos le harían viajar a la Corte con tanta prisa. Secretos de las cancellerías pero desde luego se puede asegurar que esta llamada está ligada al eje Roma-Berlín. Son los protocolos de Roma que se imponen en la marcha de la diplomacia europea que anda ya dando sonoras voces de conocerse y entenderse a sí misma.

Holanda está también decidida a ser el paso de formar parte de los países del pacto. Nada de gamos de Rumanía que acaba de dar el paso definitivo reconociendo al imperio de Italia. Era de esperar esta determinación con el nuevo gobierno de tipo netamente o cast de neta conjetura fascista. Godfrida es ahora el conductor del pueblo y tiene en sus manos los destinos de la cuenta danubiana.

También Rumanía ha mirado hacia la España nacional. Todo parece que se va dando cuenta a fin de las necesidades de la hora presente.

Porque hay que añadir a todo esto que es probable un cambio más radical aún en la política inglesa con respecto a la España nacional. Se espera la entrada del gobierno británico como ministro del Aire de mister Churchill como encarga bien formada en los problemas trascendentales de Europa y conocedor de las razones de España. Por lo tanto, el acercamiento británico a nuestra causa es altamente una vez este caballero realice su entrada en el gobierno de la Gran Bretaña. Así lo esperamos.

Como se ve todo es acercarse a la verdad de las cosas. Alemania sigue defendiendo su puesto. Se imponen siempre los protocolos de Roma.

Se o...
El en...
frien...
Nuestras...
dos avio...
Par...
Par...
General de...
En el fre...
posición, re...
merosas fue...
cabo el ene...
Por el f...
rribados en...
ron incend...
Salama...
orden de S...
CISCO M...
EI...
Ignoro si jo...
manencia en...
rodistas y crí...
tios como ocur...
autorizan las...
Seguramente q...
hasta con...
para deducir...
tán carentes de...
lo que les imp...
tigios de las ba...
Claro está q...
hubieran visto...
nuestros solda...
rían ya conv...
de esfuerzo de...
gro de un éxit...
la misma pre...
haciendo todo...
entimigo con...
de Teul? Na...
de ofecer a...
nal un pequeñ...
mayores ayu...
cibores, que...
cierto.

La festividad del día se celebró ayer en Cáceres con extraordinaria solemnidad.

Como se había anunciado, en el Ateneo tuvo lugar el reparto de juguetes a los niños pobres de la capital, acompañado con los maestros nacionales los escolares y muchos niños más pues hubo juguetes para todos, adquiridos con los fondos de la suscripción abierta por el citado centro cultural en colaboración con Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Durante toda la mañana una interminable cola de niños se estacionó en la plaza desfilando por el Ateneo para recibir el correspondiente juguete y ni que decir tiene la satisfacción y contento que en el semblante de los infantiles se advertía cuando salían con el obsequio que es ha deparado la vista gratísima de los Reyes Magos.

En Auxilio Social, la meritísima institución mercedera de todas las asistencias del público por la eficaz labor social que viene desarrollando, también hubo reparto de juguetes para los niños que allí acuden y encuentran a diario el sustento.

A igual que en el Ateneo, la cola fué muy grande y los niños daban muchos vivas al Caudillo, a España y a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

El General Rada visitó ayer mañana los hospitales militares para entregar donativos a los mutilados de la campaña.

Nuestro General, conversó afablemente con ellos y les hizo entrega de donativos no inferiores a 75 pesetas.

Los mutilados dieron repetidos vivas al Caudillo y a España, agradeciendo la atención que con ellos ha tenido el General Rada.

Los demás hospitalizados han sido obsequiados con diversos objetos como pelotas, plumas, silografías, etcétera.

EN EL HOSPITAL DEL GENERALÍSIMO

El Alcalde, señor Madera, envió ayer a todos los hospitales militares el tabaco que la generosidad de los vecinos de Cáceres entregó en llamamiento que se les hizo para su reparto a los heridos de guerra.

También el Alcalde acompañado del General Rada, del Vicepresidente de la Diputación señor Manzano del Presidente de la Cámara de Comercio don Eusebio Sánchez, del Coronel señor Serradell y del Teniente Coronel jefe de Sanidad, estuvieron en el Hospital del Generalísimo obsequiando a la A. A. A. a oficialidad allí hospitalizada con botellas de vinos de marca y tabaco.

El acto resultó muy simpático y los oficiales después de agradecer el agasajo vitorearon con gran entusiasmo a Franco y a España.

EN EL CUARTEL DE REQUETES

Con motivo de la festividad del día se celebró en este cuartel una fiesta muy simpática, en la que las Margaritas obsequiaron a los Requetés espléndidamente, amenizando el acto la banda de música y termi-

La aviación sigue actuando con brillante éxito en Teruel

Salamanca.—La batalla de Teruel, favorable a nuestras armas, ha sido interrumpida por el temporal de nieves y por eso las operaciones no llevan el ritmo acelerado que desea nuestra impaciencia y los combates quedan reducidos a duelos de artillería y aviación.

Los marxistas continúan boqueados por nuestros fusiles y por la nieve, siendo difícilísima su situación.

El armamento que reconstituran en este sector no pueden retirarlo y los refuerzos que se les envían tampoco llegan a la vanguardia.

Continúa la manada en sus posiciones porque otra cosa no puede hacer y allí está experimentando un castigo terrible que a diario le inflinge nuestra gloriosa aviación.

Baste decir que posición que logra nuestro Ejército, es cementerio de cáceres rojos causados por aquella.

Nuestros aviadores no son ya sólo dominadores del aire, sino vencedores de excursiones polares; tienen que volar a ras de tierra, expuestos al blanco de los antiaéreos, pero por fortuna el número de bajas que se nos han hecho es muy escaso.

Los infantes cooperan a esta actuación brillante de nuestra aviación y a pesar de lo desfavorable de la temperatura, cumplen maravillosamente todos los objetivos impuestos por el Mando en esta interminable cadena de victorias a que el Ejército Nacional Español no tiene acostumbrados.

ET GENERAL RADA VISITA A LOS MUTILADOS

El General Rada visitó ayer mañana los hospitales militares para entregar donativos a los mutilados de la campaña.

Nuestro General, conversó afablemente con ellos y les hizo entrega de donativos no inferiores a 75 pesetas.

Los mutilados dieron repetidos vivas al Caudillo y a España, agradeciendo la atención que con ellos ha tenido el General Rada.

Los demás hospitalizados han sido obsequiados con diversos objetos como pelotas, plumas, silografías, etcétera.

EN EL HOSPITAL DEL GENERALÍSIMO

El Alcalde, señor Madera, envió ayer a todos los hospitales militares el tabaco que la generosidad de los vecinos de Cáceres entregó en llamamiento que se les hizo para su reparto a los heridos de guerra.

También el Alcalde acompañado del General Rada, del Vicepresidente de la Diputación señor Manzano del Presidente de la Cámara de Comercio don Eusebio Sánchez, del Coronel señor Serradell y del Teniente Coronel jefe de Sanidad, estuvieron en el Hospital del Generalísimo obsequiando a la A. A. A. a oficialidad allí hospitalizada con botellas de vinos de marca y tabaco.

El acto resultó muy simpático y los oficiales después de agradecer el agasajo vitorearon con gran entusiasmo a Franco y a España.

EN EL CUARTEL DE REQUETES

Con motivo de la festividad del día se celebró en este cuartel una fiesta muy simpática, en la que las Margaritas obsequiaron a los Requetés espléndidamente, amenizando el acto la banda de música y termi-

Se admiten proposiciones

para el arriendo a pasto y labor de la dehesa «Figueras», de seiscientos fanegas de cabida, situada en el campo de Guadalupe, a diez kilómetros de Cáceres.

Las proposiciones deben dirigirse a don Jesús Grande, Plaza del Duque, número 13, en Cáceres, quien se reserva el derecho a aceptar la que más le convenga o deseenarías todas.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro: cuenta, si quieres, tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adónde vas a realizar las venideras

Contra el peligro comunista Los socialistas dueños de la zona roja española

Con el título «La mano de los rojos causa inquietud en Londres», publica un diario londinense un interesante artículo en el que se recoge lo que viene sucediendo en España. Dice el artículo que los socialistas no han un movimiento y del sistema.

El movimiento español en la zona roja es socialista y el sistema que se trata de sustituir el capitalismo.

El efecto: los socialistas, desde la implantación del Frente Popular en España, crearon la situación y creyeron llegada su hora que han visto acrecentarse por entero en el estubo territorio que aún ocupaban los rojos.

Aquí concretizan las medidas, dando la batalla a capitalismo, para no meterse en de facetas a todos los patrones, que fueron encerrados como tallos en las cárceles, cuando no asesinados cobardemente.

En Francia parece va a suceder otro tanto, sino reacción de manera vital la clase patronal y elementos derechistas.

Todo esto produce la natural inquietud en los medios diplomáticos.

El Gobierno de Londres, por conducto de sus representantes diplomáticos, tuvo conocimiento a su debido tiempo de los asesinatos cometidos contra patronos en España.

La estadística no puede ser más elocuente.

En Madrid fueron asesinados 70.000, en Valencia, 30.000 y en Barcelona 59.000.

Se ocupa después el articulista de la guerra entre Japon y China, destacando que el primero de estos países tenía razón al denunciar al mundo entero que China estaba invadida de comunistas y que por ello necesitaban intervenir en forma rápida y tajante para salvar al Extremo Oriente de este peligro.

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES
SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MODICOS
Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

EN EL CUARTEL DE REQUETES

Con motivo de la festividad del día se celebró en este cuartel una fiesta muy simpática, en la que las Margaritas obsequiaron a los Requetés espléndidamente, amenizando el acto la banda de música y termi-

¡Viva España!

PERFUMERIA - CONFECCIONES
GUANTES - GENEROS DE PUNTO
MENDIETA

Hijos de
Clemente Sánchez
BANQUEROS
Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12
CÁCERES
Toda clase de operaciones bancarias

FRAN...
CONCE...
ño XV...
Se o...
El en...
frien...
Nuestras...
dos avio...
Par...
Par...
General de...
En el fre...
posición, re...
merosas fue...
cabo el ene...
Por el f...
rribados en...
ron incend...
Salama...
orden de S...
CISCO M...
EI...
Ignoro si jo...
manencia en...
rodistas y crí...
tios como ocur...
autorizan las...
Seguramente q...
hasta con...
para deducir...
tán carentes de...
lo que les imp...
tigios de las ba...
Claro está q...
hubieran visto...
nuestros solda...
rían ya conv...
de esfuerzo de...
gro de un éxit...
la misma pre...
haciendo todo...
entimigo con...
de Teul? Na...
de ofecer a...
nal un pequeñ...
mayores ayu...
cibores, que...
cierto.